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9 Απριλίου 2015 

 
∆ιευθυντές/ντριες  
Λυκείων, Εξατάξιων Γυµνασίων, Τεχνικών Σχολών  
και Ιδιωτικών Σχολείων * 
 

Θέµα: Παγκύπριες Εξετάσεις 2015 
 

Αποστέλλονται σχετικές οδηγίες και πληροφορίες για το πιο πάνω θέµα και 
παρακαλούνται οι ∆ιευθυντές/ντριες να ενηµερώσουν έγκαιρα τους επηρεαζόµενους 
καθηγητές/τριες και µαθητές/τριες. 
 
1.1 Εξεταζόµενα µαθήµατα  
Εξεταζόµενα µαθήµατα για σκοπούς απόλυσης είναι τα µαθήµατα που εξετάζονται 
σύµφωνα µε τους περί Λειτουργίας των ∆ηµοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 
Κανονισµούς.  
 
Συγκεκριµένα, σύµφωνα µε την παράγραφο 1 του Κανονισµού 11, τα µαθήµατα που 
εξετάζονται γραπτώς στο τέλος του χρόνου για τους/τις µαθητές/τριες της Γ΄ τάξης 
του Λυκειακού κύκλου Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελµατικής 
Εκπαίδευσης είναι: 
 
α) Για το Ενιαίο Λύκειο τα Νέα Ελληνικά, τα Μαθηµατικά και δύο (2) από τα 
µαθήµατα κατεύθυνσης της επιλογής του/της µαθητή/τριας. Σε περίπτωση που το 
µάθηµα των Μαθηµατικών είναι ένα από τα µαθήµατα κατεύθυνσης που έχει επιλέξει 
ο/η µαθητής/τρια, τότε αυτός/η υποχρεούται σε εξέταση στο µάθηµα κατεύθυνσης 
των Μαθηµατικών και επί πλέον σε δύο (2) άλλα µαθήµατα κατεύθυνσης. Αν ο/η 
µαθητής/τρια δεν έχει επιλέξει το µάθηµα των Μαθηµατικών ως µάθηµα 
κατεύθυνσης, τότε υποχρεούται σε εξέταση στα Μαθηµατικά Κοινού Κορµού.  
 
β) Για όλους τους κλάδους της Θεωρητικής και Πρακτικής Κατεύθυνσης των 
Τεχνικών Σχολών, εκτός του κλάδου των Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Τεχνών, 
τα Νέα Ελληνικά, τα Μαθηµατικά, η Φυσική και τα τεχνολογικά µαθήµατα του 
κλάδου/ειδικότητας, όπως αυτά καθορίζονται µε εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας 
και Πολιτισµού (ΥΠΠ).  
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*(του αυτού και παρόµοιου τύπου που οι µαθητές/τριες συµµετέχουν στις Παγκύπριες Εξετάσεις για 
σκοπούς έκδοσης απολυτηρίου) 

γ) Για τον κλάδο των Ξενοδοχειακών και Επισιτιστικών Τεχνών, τα Νέα Ελληνικά, τα 
Μαθηµατικά, τα Αγγλικά και οι Τεχνολογίες της Ειδικότητας, όπως αυτές καθορίζονται 
από το ΥΠΠ. 
 
 
Τα εξεταζόµενα µαθήµατα διακρίνονται σε δύο κατηγορίες:  
 
α) Μαθήµατα µόνο για απόλυση που δεν περιλαµβάνονται στο πλαίσιο 
πρόσβασης, και  
β) Μαθήµατα που περιλαµβάνονται στο πλαίσιο πρόσβασης.  
 
Τα µαθήµατα των πιο πάνω κατηγοριών φαίνονται στους πίνακες των σελίδων 50, 51 
και 52 του Α΄ τόµου του Οδηγού Παγκύπριων Εξετάσεων 2015. 
 
1.2 Εξετάσεις Τελειόφοιτων Μαθητών/τριων Λυκείων, Εξατάξιων Γυµνασίων 
και Τεχνικών Σχολών λόγω µη πλήρους φοίτησης. 
 
Οι τελειόφοιτοι µαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται σε συγκεκριµένα 
µαθήµατα ως µη πλήρης µε βάση τον Κανονισµό 13 (1)(α)(β)(γ)(δ) και 14 µπορούν 
να παρακαθίσουν σε εξέταση για σκοπούς πρόσβασης µόνο (Α΄ σειρά) κατά την 
περίοδο Μαΐου - Ιουνίου, δεδοµένου ότι τα έχουν δηλώσει στα ΚΣΑ και έχουν 
πληρώσει το ανάλογο αντίτιµο. Νοείται ότι η βαθµολογία των τελειόφοιτων 
µαθητών/τριών που εµπίπτουν στην πιο πάνω κατηγορία µεταφέρεται το Σεπτέµβριο 
και οι συγκεκριµένοι µαθητές/τριες αποφοιτούν µε βάση απόφαση που θα ληφθεί σε 
συνεδρία και σχετική πράξη του Καθηγητικού Συλλόγου µετά τα αποτελέσµατα των 
ανεξετάσεων Σεπτεµβρίου. 
Η εξέταση µαθηµάτων που αφορούν µόνο απόλυση διέπεται από τις πρόνοιες του 
πιο πάνω Κανονισµού 13(1) περί µη πλήρους φοίτησης και εποµένως οι 
µαθητές/τριες θα παρακαθίσουν στις ανεξετάσεις του Σεπτεµβρίου (Εγκύκλιος 
7.2.25/8, ηµεροµηνίας 25 Απριλίου 2012). 
 
2.  Προγράµµατα Εξετάσεων  
 
Το  Πρόγραµµα εξετάσεων για τα µαθήµατα του πλαισίου πρόσβασης φαίνεται στη 
σελίδα 58 του Α΄ τόµου του Οδηγού Παγκυπρίων Εξετάσεων 2015 και επισυνάπτεται 
στην παρούσα εγκύκλιο. Για τα µαθήµατα που περιλαµβάνονται στο πλαίσιο 
πρόσβασης θα υπάρξει και Β΄ σειρά εξετάσεων για όσους δεν µπορέσουν λόγω 
πολύ σοβαρού κωλύµατος, επαρκώς τεκµηριωµένου,  να εξεταστούν την 
καθορισµένη ηµέρα και ώρα. Το πρόγραµµα της Β΄ σειράς των µαθηµάτων του 
πλαισίου πρόσβασης επισυνάπτεται στην παρούσα εγκύκλιο.  
 
Η Β΄ σειρά εξετάσεων για τα µαθήµατα πρόσβασης θα διεξάγεται στις 3.30 µ.µ. την 
επόµενη της κανονικής εξέτασης εργάσιµη µέρα σε ένα σταθερό Εξεταστικό Κέντρο 
κάθε επαρχίας για τα Λύκεια και για τα τεχνολογικά µαθήµατα των Τεχνικών Σχολών 
– Τεχνολογία και Σχέδιο Ειδικότητας -  στις Τεχνικές Σχολές / Εξεταστικά Κέντρα 
όπως καθορίζεται στην παράγραφο 6.3.   
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Τονίζεται ότι η Β΄ σειρά εξετάσεων διεξάγεται µόνο για απόλυση και δε δίνει το 
δικαίωµα διεκδίκησης θέσης στα Α.Α.Ε.Ι. της Κύπρου και της Ελλάδας.  
 
Η Α΄ και Β΄ σειρά εξετάσεων για τα µαθήµατα που εξετάζονται µόνο για απόλυση και 
δεν περιλαµβάνονται στο πλαίσιο πρόσβασης θα διεξάγεται σύµφωνα µε το 
πρόγραµµα που επισυνάπτεται στην παρούσα εγκύκλιο. 
 

3. Εξεταστέα ύλη 

Εξεταστέα ύλη είναι η διδακτέα ύλη για το κάθε εξεταζόµενο µάθηµα της τελευταίας 
τάξης του λυκειακού κύκλου, όπως φαίνεται στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων 
2015 (τόµοι Β΄ και Γ΄).  

 
4. Περίοδος εξετάσεων  
 
(α) 13/5/2015 - 15/5/2015 & 15/6/2015 – 19/6/2015 : Για τα µαθήµατα που 
εξετάζονται µόνο για απόλυση και δεν περιλαµβάνονται στο πλαίσιο πρόσβασης.  
 
(β) 18 /5/2015 – 15 /6/2015: Για τα µαθήµατα που περιλαµβάνονται στο πλαίσιο 
πρόσβασης.  
 
(γ) 19/5/2014 – 15/6/2015: Για τη Β΄ σειρά των µαθηµάτων που περιλαµβάνονται στο 
πλαίσιο πρόσβασης. 
 
5. Ώρα έναρξης των εξετάσεων  
       
 Όπως παρουσιάζεται στα αντίστοιχα προγράµµατα. 
 
6. Εξεταστικά Κέντρα  
 
6.1 Εξεταστικά Κέντρα για την Α´ και τη Β´ σειρά των µαθηµάτων που εξετάζονται 
µόνο για απόλυση και δεν περιλαµβάνονται στο πλαίσιο πρόσβασης είναι όλα τα 
Λύκεια, Εξατάξια Γυµνάσια και οι Τεχνικές Σχολές της Κύπρου (για τα Θέµατα Τέχνης 
και τα Θέµατα Μουσικής καθορίζονται συγκεκριµένα Εξεταστικά Κέντρα όπως 
φαίνεται στις παραγράφους στο παράρτηµα 2 παρ. 2.3.2 και στο Παράρτηµα 3 παρ. 
3.2). Για τους µαθητές των Ιδιωτικών Σχολείων «Ευρωπαϊκή Ελληνική Σχολή 
Φίλιπς», Ελληνική Σχολή Πασκάλ, Ελληνική Σχολή «Το Ολύµπιον» και Ελληνική 
Σχολή «Φόρουµ» Λευκωσίας (από τα οποία υπάρχουν δηλώσεις για συµµετοχή σε 
εξέταση µαθηµάτων τα οποία εξετάζονται µόνο για απόλυση και δεν περιλαµβάνονται 
στο πλαίσιο πρόσβασης) η εξέταση θα γίνει στο Εξεταστικό Κέντρο Λυκείου 
Εθνοµάρτυρα Κυπριανού Στροβόλου, εκτός από τα µαθήµατα Θέµατα Τέχνης και 
Θέµατα Μουσικής για τα οποία είναι δυνατόν να καθορίζεται διαφορετικό εξεταστικό 
κέντρο στην παρούσα εγκύκλιο (επισυνάπτεται στα Παραρτήµατα 2 και 3). Για τους 
µαθητές/τριες της Ελληνικής Αµερικανικής Σχολής Λεµεσού, της Ελληνικής Σχολής 
«Παλλάδιο» και της Ελληνικής Σχολής «Πασκάλ» Λεµεσού (από τα οποία υπάρχουν 
δηλώσεις για συµµετοχή σε  εξέταση µαθηµάτων τα οποία εξετάζονται µόνο για 
απόλυση και δεν περιλαµβάνονται στο πλαίσιο πρόσβασης) η εξέταση θα γίνει στο 
Λανίτειο Λύκειο. Οι µαθητές/τριες των Ιδιωτικών Σχολείων της Λεµεσού θα 
εξεταστούν στα Θέµατα Τέχνης και στα Θέµατα Μουσικής όπως καθορίζεται στις 
παραγράφους στο παράρτηµα 2 παρ. 2.3.2 και στο Παράρτηµα 3 παρ. 3.2. Ειδικά 
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για τα µαθήµατα Θέµατα Τέχνης και τα Θέµατα Μουσικής, σε περίπτωση που θα 
χρειαστεί να εξεταστούν µαθητές/τριες στη Β΄ σειρά, η εξέταση αυτή θα διεξαχθεί στο 
Συντονιστικό Κέντρο για µαθήµατα απόλυσης µόνο, όπως καθορίζεται στην 
παράγραφο 7.5. Για το λόγο αυτό παρακαλούνται οι ∆ιευθύνσεις των Σχολείων, από 
τα οποία θα απουσιάζουν µαθητές/τριες την κανονική µέρα εξέτασης του µαθήµατος, 
να ενηµερώνουν αµέσως τα Συντονιστικά Κέντρα για να προβαίνουν στις δέουσες 
διευθετήσεις.  Επισηµαίνεται ότι τα γραπτά των µαθητών/τριών των Ιδιωτικών 
Σχολείων διορθώνονται από τους καθηγητές/τριες των αντίστοιχων µαθηµάτων των 
Συντονιστικών Σχολείων. Οι βαθµολογητές πληρώνονται, αφού συµπληρώσουν το 
ειδικό έντυπο πληρωµής που εκδίδει η Μέση Εκπαίδευση. 
 
6.2 Ως Εξεταστικά Κέντρα για τα µαθήµατα που περιλαµβάνονται στο πλαίσιο 
πρόσβασης καθορίζονται συγκεκριµένα Σχολεία για κάθε µάθηµα. Οι υποψήφιοι-
τελειόφοιτοι θα ειδοποιηθούν µε προσωπική επιστολή για το Εξεταστικό Κέντρο στο 
οποίο θα εξεταστούν το κάθε µάθηµα. Κατάλογος των Σχολείων τα οποία 
λειτουργούν ως Εξεταστικά Κέντρα θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας 
Εξετάσεων (www.moec.gov.cy/Υπηρεσία Εξετάσεων/Ανακοινώσεις).  
 
6.3 Εξεταστικά Κέντρα για τη Β΄ σειρά των µαθηµάτων πρόσβασης είναι:  
    
Λευκωσία:   Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα  
Λεµεσός:   Λανίτειο Λύκειο  
Λάρνακα:   Λύκειο Αγίου Γεωργίου  
Αµµόχωστος:  Λύκειο Παραλιµνίου  
Πάφος:   Λύκειο Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄. 
 
Για τα τεχνολογικά µαθήµατα των Τεχνικών Σχολών – Τεχνολογία και Σχέδιο 
Ειδικότητας –  Εξεταστικά Κέντρα θα είναι: 
 
Λευκωσία:   Α΄ Τεχνική Σχολή Λευκωσίας 
Λεµεσός:  α) Α΄ Τεχνική Σχολή Λεµεσού 
   β) Απεήτειο Γυµνάσιο Αγρού 
Λάρνακα:  Τεχνική Σχολή Λάρνακας 
Αµµόχωστος: Περιφερειακή Τεχνική και Γεωργική Σχολή Αυγόρου 
Πάφος:  Τεχνική Σχολή Πάφου 
Πόλη Χρυσοχούς:  Λύκειο και Τεχνική Σχολή Πόλης Χρυσοχούς 
 
7. Οργάνωση και διεξαγωγή των εξετάσεων  
 
 7.1 Ευθύνη οργάνωσης και διεξαγωγής  
                
Η ∆ιεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης έχει την ευθύνη για την οργάνωση και τη 
διεξαγωγή των εξετάσεων των µαθηµάτων που δεν περιλαµβάνονται στο πλαίσιο 
πρόσβασης και για τη Β΄ σειρά όλων των µαθηµάτων για τα Λύκεια και τα Εξατάξια 
Σχολεία και η ∆ιεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης έχει την 
ευθύνη για τις Τεχνικές Σχολές.  
 
Η Υπηρεσία Εξετάσεων της ∆ιεύθυνσης Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης έχει 
την ευθύνη για τη διεξαγωγή των εξετάσεων των µαθηµάτων του πλαισίου 
πρόσβασης στα ∆ηµόσια ΑΑΕΙ Κύπρου και Ελλάδας .  
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Ο/η ∆ιευθυντής/ντρια κάθε Σχολείου έχει την ευθύνη για την οργάνωση και τη 
διεξαγωγή των εξετάσεων που θα διεξαχθούν στο Σχολείο του/της.  
 
7. 2 Επιτροπές Εξεταστικών Κέντρων  
 
Σύµφωνα µε τον Νόµο που προνοεί για τη διεξαγωγή των Παγκύπριων Εξετάσεων 
(αρ. 22(1) του 2006, παρ. 21) την Επιτροπή Εξεταστικού Κέντρου, που συγκροτείται 
µε απόφαση της αρµόδιας αρχής, αποτελούν:  
(α) Πρόεδρος, ο/η ∆ιευθυντής/ντρια του Σχολείου που λειτουργεί ως Εξεταστικό 
Κέντρο ή ένας Βοηθός ∆ιευθυντής, που υποδεικνύεται από αυτόν ως εκπρόσωπός 
του,  
(β) Ένας (1) Βοηθός ∆ιευθυντής/ντρια που ορίζεται από τον/τη ∆ιευθυντή/ντρια του 
Σχολείου, και                         
(γ) Πέντε (5) µέχρι εννέα (9) µέλη του διδακτικού προσωπικού, ανάλογα µε το 
µέγεθος του Εξεταστικού Κέντρου, που ορίζονται από τον/τη ∆ιευθυντή/ντρια του 
Σχολείου.  
 
 
7.2.1  Η Επιτροπή του Κέντρου  
 
(α) οργανώνει το Εξεταστικό Κέντρο,  
(β) εποπτεύει την οµαλή και την αδιάβλητη διεξαγωγή των Παγκύπριων Εξετάσεων,  
(γ) κατανέµει τους επιτηρητές στις αίθουσες εξέτασης,  
(δ) καθορίζει τους αναπληρωτές επιτηρητές και τους τοµείς ευθύνης τους,  
(ε) συγκεντρώνει και αποστέλλει τα γραπτά στα Συντονιστικά Κέντρα των Επαρχιών, 
(στ) παρέχει διευκολύνσεις σε υποψηφίους που είναι άτοµα µε ειδικές ανάγκες, 
σύµφωνα µε οδηγίες της Υπηρεσίας Εξετάσεων, και  
(ζ) γενικά λαµβάνει κάθε µέτρο που απαιτείται για την απρόσκοπτη διεξαγωγή των 
Παγκύπριων Εξετάσεων.  
Για τη διευκόλυνση του έργου της Επιτροπής Εξεταστικού Κέντρου τα µέλη της 
απαλλάσσονται από τις µη διδακτικές εργασίες του Σχολείου κατά την περίοδο των 
Παγκύπριων Εξετάσεων, όχι όµως και από τη βαθµολόγηση γραπτών και την έκδοση 
αποτελεσµάτων των µαθητών/τριών τους.  
 
 7.3 Εξεταστικά δοκίµια  
                

    Ετοιµασία  
                
 Τα εξεταστικά δοκίµια της Α' σειράς Ιουνίου των µαθηµάτων που εξετάζονται µόνο 
για απόλυση και της Β΄ σειράς όλων των µαθηµάτων καταρτίζονται από Επιτροπές 
υπό την προεδρία Επιθεωρητών.  Τα εξεταστικά δοκίµια των µαθητών/τριών που 
υστερούν, των µαθητών/τριών που ενδιαφέρονται για βελτίωση του βαθµού τους σε 
µη εξεταζόµενα µαθήµατα και αυτά των ανεξετάσεων του Σεπτέµβρη θα 
καταρτιστούν από τα ίδια τα Σχολεία.  
 
Τα εξεταστικά δοκίµια των µαθηµάτων του πλαισίου πρόσβασης ετοιµάζονται την 
παραµονή κάθε εξέτασης από επιτροπές θεµατοθετών (βλέπετε σελ. 10, σηµ. 11 
στον Α΄ τόµο του Οδηγού Παγκύπριων Εξετάσεων 2015).  
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7.4 Πολλαπλασιασµός και διανοµή των εξεταστικών δοκιµίων  
 
 7.4.1  Μαθήµατα µόνο για απόλυση και Β΄ σειρά  
          
Ο πολλαπλασιασµός των εξεταστικών δοκιµίων της Μέσης Εκπαίδευσης θα γίνει 
από το ΥΠΠ και η διανοµή τους θα γίνει µέσω των ∆ιευθυντών/ντριών των Σχολείων 
που καθορίζονται ως Συντονιστικά Κέντρα για σκοπούς των Εξετάσεων των 
µαθηµάτων που εξετάζονται µόνο για απόλυση και τη Β΄ σειρά όλων των 
µαθηµάτων. Οι ∆ιευθυντές/ντριες των Συντονιστικών Κέντρων θα παραλάβουν τα 
εξεταστικά δοκίµια των Σχολείων της Επαρχίας τους από εντεταλµένους λειτουργούς 
του ΥΠΠ σε προγραµµατισµένες αποστολές για τις οποίες θα ειδοποιηθούν.  
 
 Οι ∆ιευθυντές/ντριες θα παραλάβουν τα δοκίµια σε ξεχωριστά δέµατα κατά Σχολείο 
και κατά µάθηµα από τους/τις ∆ιευθυντές/ντριες των Συντονιστικών Κέντρων.  
 
Για τα τεχνολογικά µαθήµατα των Τεχνικών Σχολών, τα θέµατα θα διανεµηθούν στις 
Τεχνικές Σχολές /Εξεταστικά Κέντρα, όπως καθορίζεται στην παράγραφο 6.3 από 
τους οικείους Επιθεωρητές, και θα πολλαπλασιαστούν επί τόπου µε ευθύνη των 
∆ιευθυντών/ντριών λίγο πριν την έναρξη της εξέτασης.  
 
 
7.4.2  Μαθήµατα πλαισίου πρόσβασης  
                
Τα εξεταστικά δοκίµια για τα µαθήµατα του πλαισίου πρόσβασης θα ετοιµάζονται 
από επιτροπές θεµατοθετών σε καθορισµένο χώρο σύµφωνα µε τη νοµοθεσία. Η 
µεταφορά των δοκιµίων στα Συντονιστικά Κέντρα Εξετάσεων θα γίνεται από 
φρουρούς ασφαλείας εντεταλµένους από την αρµόδια αρχή. Στη συνέχεια, θα τα 
παραλαµβάνει ο Υπεύθυνος του Συντονιστικού Κέντρου, ο οποίος θα τα παραδίδει 
στο εντεταλµένο κλιµάκιο του κάθε Εξεταστικού Κέντρου. Η διαδικασία διεξαγωγής 
των εξετάσεων επαρχιακά επιβλέπεται καθηµερινά από αρµόδιους Ανώτερους 
Λειτουργούς του ΥΠΠ (ΕΜΕ, ΕΜΤΕΕ, ΑΛΕ). 
 
Το κάθε κλιµάκιο θα αποτελείται από ένα Β∆Α΄ άλλου Σχολείου και ένα Β∆Α΄ που 
υπηρετεί στο Σχολείο που θα λειτουργήσει ως Εξεταστικό Κέντρο τη συγκεκριµένη 
µέρα. Οι δύο Β∆Α΄, αφού τα µεταφέρουν στο Εξεταστικό Κέντρο, θα τα παραδίδουν 
στον Πρόεδρο της Επιτροπής του Εξεταστικού Κέντρου ή εκπρόσωπό του.  
 
 Για κατοχύρωση του αδιάβλητου των εξετάσεων και για πρακτικούς λόγους ο Β∆Α΄ 
του άλλου Σχολείου θα παραµένει καθ’ όλη τη διάρκεια της εξέτασης στο Εξεταστικό 
Κέντρο ως εκπρόσωπος της Υπηρεσίας Εξετάσεων του ΥΠΠ και θα εκτελεί χρέη 
παρατηρητή για την αδιάβλητη λειτουργία του. Μετά το τέλος της εξέτασης οι δύο 
Β∆Α΄ θα παραλαµβάνουν τα γραπτά και θα τα µεταφέρουν στο Συντονιστικό Κέντρο, 
όπου θα παραδίδουν τα γραπτά στον Υπεύθυνο του Συντονιστικού Κέντρου. Ο 
Υπεύθυνος του Συντονιστικού Κέντρου θα παραδίδει τα γραπτά στον Ανώτερο 
Λειτουργό του ΥΠΠ, ο οποίος στη συνέχεια θα τα παραδίδει σε εντεταλµένα 
πρόσωπα που θα τα µεταφέρουν κατευθείαν στο Βαθµολογικό Κέντρο.  
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 7.4.3  ∆ιαδικασίες  
        
Για τα µαθήµατα που εξετάζονται µόνο για απόλυση, δεκαπέντε λεπτά πριν από την 
έναρξη κάθε εξέτασης, ο Πρόεδρος της Επιτροπής ανοίγει τον σφραγισµένο φάκελο 
µε τα εξεταστικά δοκίµια ενώπιον της Επιτροπής. Στη συνέχεια τα µέλη της 
Επιτροπής χωρίζουν τα εξεταστικά δοκίµια σε δέσµες, ανάλογα µε τον αριθµό των 
µαθητών που γράφουν σε κάθε αίθουσα.  
Για τα µαθήµατα του πλαισίου πρόσβασης η Επιτροπή κάθε κέντρου θα ακολουθεί 
τις οδηγίες οι οποίες θα αποσταλούν από την Υπηρεσία Εξετάσεων.  
 
7.5 Συντονιστικά Κέντρα  
 Θα λειτουργήσουν Επαρχιακά Συντονιστικά Κέντρα εξετάσεων ως εξής:  
                
 7.5.1  Μαθήµατα απόλυσης µόνο (από 13/5/2015 - 15/5/2015 &  
           15/6/2015 – 19/6/2015):  
          
 Λύκεια:  
Λευκωσία:   Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα  
Λεµεσός:   Λανίτειο Λύκειο   
Λάρνακα :   Λύκειο Αγίου Γεωργίου 
Αµµόχωστος:  Λύκειο Παραλιµνίου 
Πάφος:   Λύκειο Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄.  
  
Τεχνικές Σχολές:  
Λευκωσία:   Α΄ Τεχνική Σχολή Λευκωσίας  
Λεµεσός:   Α' Τεχνική Σχολή Λεµεσού  
Λάρνακα    Αµµόχωστος: Τεχνική Σχολή Λάρνακας 
Πάφος:   Τεχνική Σχολή Πάφου  
     
7.5.2  Μαθήµατα του πλαισίου πρόσβασης (18/05/2015 µέχρι 12/06/2015):  
 
Λευκωσία:   Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα  
Λεµεσός:   Λανίτειο Λύκειο  
Λάρνακα:   Λύκειο Αγίου Γεωργίου  
Αµµόχωστος:  Λύκειο Παραλιµνίου  
Πάφος:  Λύκειο Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄. 
 
Υπεύθυνοι για τα Συντονιστικά Κέντρα θα είναι οι ∆ιευθυντές/ντριες των αντίστοιχων 
Σχολείων.  
 
Για σκοπούς Εξετάσεων των µαθηµάτων που εξετάζονται µόνο για απόλυση το 
Γυµνάσιο Λευκάρων υπάγεται στο Συντονιστικό Κέντρο Λάρνακας και η Σχολή Μιτσή 
Λεµύθου υπάγεται στο Συντονιστικό Κέντρο Λεµεσού.  
 Η παράδοση και η παραλαβή των εξεταστικών δοκιµίων και των γραπτών θα γίνεται 
µε τη συµπλήρωση ειδικών δελτίων.  
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7.6  Τετράδια, αυτοκόλλητα για κάλυψη ονοµάτων και κορδόνια  
 
Όλα τα τετράδια θα µεταφερθούν στα Συντονιστικά Κέντρα ως εξής: 
        
Λευκωσία: Λύκειο Αποστόλου Βαρνάβα  
Λεµεσός: Λανίτειο Λύκειο   
Λάρνακα: Λύκειο Αγίου Γεωργίου  
Αµµόχωστος: Λύκειο Παραλιµνίου  
Πάφος: Λύκειο Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄. 
 
Από τα κέντρα αυτά θα παραληφθούν από εκπροσώπους των Σχολείων – 
Εξεταστικών Κέντρων οι ποσότητες των τετραδίων που αντιστοιχούν περίπου προς 
το σύνολο του αριθµού (+20%) των εξεταζοµένων σε κάθε Σχολείο – Εξεταστικό 
Κέντρο σε όλα τα µαθήµατα για τα οποία χρησιµοποιείται συγκεκριµένη κατηγορία 
τετραδίων. Οι εκπρόσωποι των Σχολείων – Εξεταστικών Κέντρων, που θα 
παραλάβουν τα τετράδια από το Συντονιστικό Σχολείο της επαρχίας τους, πρέπει να 
είναι µέλη της Επιτροπής Εξετάσεων του αντίστοιχου Εξεταστικού Κέντρου µε 
επικεφαλή Β.∆. Ο επικεφαλής των εκπροσώπων κάθε Σχολείου θα παραλάβει τα 
τετράδια, αφού τα µετρήσει και υπογράψει τη σχετική κατάσταση παραλαβής που θα 
προσκοµίσει ο παραδίδων.   
Τα τετράδια που ήδη υπάρχουν στα Σχολεία από προηγούµενες χρονιές ∆ΕΝ θα 
χρησιµοποιηθούν και να αποσταλούν στα συντονιστικά κέντρα. 
 
α) Λευκά τετράδια: Για τα µαθήµατα που περιλαµβάνονται στο πλαίσιο πρόσβασης.  
 
β) Ροζ τετράδια: Για µαθήµατα που εξετάζονται µόνο για απόλυση και για όλα τα 
µαθήµατα της Β΄ σειράς.  
 
γ) Πράσινα τετράδια (µόνο για την Πρακτική Γραφείου).  
     
δ) Η Υπηρεσία Εξετάσεων θα προµηθεύσει κατά τη διάρκεια των σεµιναρίων των 
Υπευθύνων των Εξεταστικών Κέντρων διάφορα υλικά,  απαραίτητα για τη διεξαγωγή 
των εξετάσεων και τη  συσκευασία των γραπτών δοκιµίων. Τέτοια υλικά είναι:   
 
1) Αυτοκόλλητες ταινίες για επικάλυψη των στοιχείων των υποψηφίων.  
2) Μικρά πράσινα κορδόνια  (203 mm) για σύνδεση διπλών τετραδίων και φύλλων 
απαντήσεων των δοκιµίων ακρόασης και κατανόησης.  
 
Για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις αναφορικά µε τα τετράδια και τα άλλα υλικά µπορείτε 
να επικοινωνήσετε µε την Υπηρεσία Εξετάσεων τηλ. 22806360.  
 
7.7  Έλεγχος και σφράγιση υπολογιστικών µηχανών 
  
Η χρήση υπολογιστικής µηχανής που να µην επιδέχεται προγραµµατισµό 
επιτρέπεται για την εξέταση των µαθηµάτων των Μαθηµατικών, της Φυσικής, της 
Χηµείας, της Λογιστικής, της Πολιτικής Οικονοµίας, της Πρακτικής Γραφείου, της 
Τεχνικής Πωλήσεων, της Οργάνωσης και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων, της 
Οικογενειακής Αγωγής, της Πληροφορικής, των ∆ικτύων, των Τεχνολογιών και των 
µαθηµάτων Σχεδίου. 
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Κάθε Σχολείο προβαίνει σε διορισµό κατάλληλης διµελούς ή τριµελούς Επιτροπής, η 
οποία αναλαµβάνει το έργο ελέγχου και σφράγισης των υπολογιστικών µηχανών που 
θα χρησιµοποιήσουν στις Παγκύπριες Εξετάσεις οι µαθητές/τριες του Σχολείου τους.  
Η πιο  πάνω  Επιτροπή  καταρτίζει  πρόγραµµα,  µε  στόχο  την  έγκαιρη  
διεκπεραίωση του όλου έργου. 
 
Σηµειώνεται ότι η σφράγιση των υπολογιστικών µηχανών των τελειοφοίτων και των 
αποφοίτων των Ιδιωτικών Σχολείων θα γίνεται στα Επαρχιακά Συντονιστικά 
Εξεταστικά Κέντρα. 
 
Για τους αποφοίτους άλλων ετών η σφράγιση θα γίνεται στο Συντονιστικό Κέντρο της 
επαρχίας τους. 
 
Όσες υπολογιστικές µηχανές είναι επιτρεπτού τύπου, σφραγίζονται από την 
Επιτροπή του κάθε Σχολείου στην πίσω πλευρά τους µε ειδικό ανεξίτηλο µελάνι 
που αγοράζει το Σχολείο. Η σφράγιση γίνεται µε τη σφραγίδα του Σχολείου, 
τοποθετείται απευθείας στην πίσω πλευρά του υλικού της µηχανής – όχι πάνω σε 
αυτοκόλλητο – και συνοδεύεται από τη µονογραφή του Β.∆. µε ανεξίτηλο µαρκαδόρο. 
Υπενθυµίζεται σχετικά το περιεχόµενο της Εγκυκλίου Αρ. Φακ. 7.2.25.2/31 Μαρτίου 
2006, σύµφωνα µε την οποία καλούνται οι ∆ιευθύνσεις των Σχολείων να ορίσουν 
Επιτροπή, η οποία να σφραγίσει τις υπολογιστικές µηχανές που είναι αποδεκτές για 
χρήση από τους εξεταζοµένους στις Παγκύπριες Εξετάσεις στα µαθήµατα, στα οποία 
αυτή η χρήση είναι επιτρεπτή.  ∆ιευκρινίζεται ότι επιτρέπεται οποιαδήποτε 
υπολογιστική µηχανή, η οποία µπορεί να κάνει απλές πράξεις ή είναι απλή scientific. 
Aπαγορεύονται όλες οι υπολογιστικές οι οποίες έχουν τη δυνατότητα να 
παρουσιάζουν γραφικές παραστάσεις (και εποµένως έχουν οθόνη µεγαλύτερη της 
συνηθισµένης) ή µπορούν να προγραµµατιστούν (αν έχουν την ένδειξη 
programmable) ή έχουν µνήµη στην οποία µπορούν να φυλαχθούν τύποι ή έχουν τη 
δυνατότητα να υπολογίζουν ολοκληρώµατα. Κατάλογος µε επιτρεπόµενες ή µη 
επιτρεπόµενες µηχανές δε θα αποσταλεί. 
 
7.8  Έλεγχος υπολογιστικών µηχανών την ηµέρα των εξετάσεων  
 
Κατά το χρόνο διεξαγωγής των Εξετάσεων οι επιτηρητές ελέγχουν κατά πόσο οι 
υπολογιστικές µηχανές των µαθητών φέρουν την ενδεικτική σφραγίδα ή όχι και, όπου 
συντρέχει λόγος, λαµβάνουν, µε βάση την υφιστάµενη νοµοθεσία, τα προνοούµενα 
για τη δολίευση µέτρα.  
 
Επίσης ειδικός εντεταλµένος Λειτουργός που ορίζει ο Υπεύθυνος του Κέντρου 
διεξάγει δειγµατοληπτικό έλεγχο της καταλληλότητας των σφραγισµένων µηχανών. 
 
7.9 Επιτηρήσεις  
          
Οι ∆ιευθυντές/ντριες των Σχολείων και οι Υπεύθυνοι των Εξεταστικών Κέντρων 
πρέπει να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για πολύ προσεκτική επίβλεψη των 
µαθητών/τριών κατά την εξέταση.  
          
Οι επιτηρήσεις για τα µαθήµατα που είναι µόνο για απόλυση (Α΄ και Β΄ σειράς) θα 
γίνουν από τους/τις καθηγητές/τριες κάθε Σχολείου και σε κάθε αίθουσα θα υπάρχει 
ένας (1) επιτηρητής. Να αποφευχθεί, όπου είναι δυνατόν, να επιτηρούν οι 
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καθηγητές/τριες µαθήµατα της ειδικότητάς τους και οπωσδήποτε να µην επιτηρούν οι 
διδάσκοντες το εξεταζόµενο µάθηµα.  
          
Οι επιτηρήσεις για τα µαθήµατα του πλαισίου πρόσβασης θα γίνουν από δύο (2) 
επιτηρητές σε κάθε αίθουσα.  Μεταξύ των δύο (2) κατανέµεται η εργασία και 
λειτουργούν συνυπεύθυνα. Οι αριθµοί των επιτηρητών που προέρχονται από κάθε 
Σχολείο για κάθε µέρα και µάθηµα φαίνονται σε ειδική κατάσταση που θα αποσταλεί 
από την αρµόδια  αρχή σε κάθε Σχολείο µε τηλεοµοιότυπο ή µε το ηλεκτρονικό 
ταχυδροµείο. Στον αριθµό των επιτηρητών που θα οριστεί για κάθε µάθηµα σε κάθε 
εξεταστικό κέντρο περιλαµβάνεται και ποσοστό 25% επιπλέον του αριθµού των 
αιθουσών οι οποίοι πρέπει να χρησιµοποιηθούν ως αναπληρωτές.  
          
Οι ∆ιευθυντές/ντριες των Σχολείων πρέπει µέχρι τις 12 Μαΐου 2015 να στείλουν σε 
κάθε εξεταστικό κέντρο ονοµαστικό κατάλογο µε τους επιτηρητές που θα 
προέρχονται από το Σχολείο τους µε βάση την πιο πάνω κατάσταση που θα λάβουν  
µε τηλεοµοιότυπο ή µε το ηλεκτρονικό ταχυδροµείο. 
          
Συστήνεται στους/στις ∆ιευθυντές/ντριες των Σχολείων που θα λειτουργήσουν ως 
Εξεταστικά Κέντρα, αφού παραλάβουν τους καταλόγους των εξεταζοµένων / 
υποψηφίων για κάθε µάθηµα, να προβούν σε έλεγχο για να διαπιστώσουν αν οι 
αριθµοί των αιθουσών του Σχολείου και των επιτηρητών που καθορίστηκαν είναι οι 
ορθοί.  
          
 Να τονιστεί στους επιτηρητές ότι, αν υπάρξει εξαιρετικά σοβαρή περίπτωση 
που κάποιος θα χρειαστεί να απουσιάσει, θα πρέπει να ειδοποιεί έγκαιρα:  
 
α) το Σχολείο του για να στείλει άλλο επιτηρητή, και  
β) το Εξεταστικό Κέντρο.  
 
Η Υπηρεσία Εξετάσεων θα ενηµερώσει τους Υπευθύνους Εξεταστικών Κέντρων στα 
ειδικά σεµινάρια που θα διεξαχθούν για τις Επαρχίες Λευκωσίας / Λάρνακας / 
Αµµοχώστου και για τις Επαρχίες Λεµεσού / Πάφου για τα λεπτοµερή καθήκοντα των 
επιτηρητών και θα δοθεί ειδικό ενηµερωτικό έντυπο για το θέµα, το οποίο θα πρέπει 
µε φροντίδα των Υπευθύνων των Εξεταστικών Κέντρων να δοθεί και στους ίδιους 
τους επιτηρητές. Τα καθήκοντα αυτά αναφέρονται, επίσης, στον Α΄ τόµο του Οδηγού 
Εξετάσεων 2015 (σελ. 12 – 14) και στον Νόµο 22(1)/2006.  
 
Για τη Β΄ σειρά των µαθηµάτων του πλαισίου πρόσβασης οι επιτηρήσεις θα 
γίνουν µε βάση πρόγραµµα που καταρτίζεται µε ευθύνη του/της ∆ιευθυντή/ντριας του 
Σχολείου το οποίο καθορίζεται ως Εξεταστικό Κέντρο για το σκοπό αυτό. Ως 
επιτηρητές γι’ αυτά τα µαθήµατα µπορούν να καθοριστούν καθηγητές/τριες του 
Σχολείου – Εξεταστικού Κέντρου ή και άλλων Σχολείων. Επειδή οι επιτηρήσεις αυτές 
και η όλη εργασία στα κέντρα της κατηγορίας αυτής θα γίνουν εκτός ωραρίου 
εργασίας, θα καταβάλλεται κατ’ αποκοπή χρηµατικό ποσό σε κάθε εµπλεκόµενο.  
 
Αν κατά την Α΄ σειρά εξετάσεων δεν υπάρχουν καταχωρηµένες απουσίες, τότε για τη 
Β΄ σειρά εξετάσεων στο Εξεταστικό Κέντρο θα παραµένει ένα άτοµο για λόγους 
ασφάλειας. Σε διαφορετική περίπτωση, ανάλογα µε τον αριθµό προς εξέταση 
µαθητών/τριών, Ο Υπεύθυνος του Εξεταστικού Κέντρου (Συντονιστικό) υποχρεούται 
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να καταρτίσει το πρόγραµµα των επιτηρήσεων µε τον λιγότερο αναγκαίο αριθµό 
επιτηρητών.  
Οι επιτηρητές να φροντίσουν, ώστε οι µαθητές/τριες να αναγράφουν από την αρχή τα 
στοιχεία τους στο τετράδιο. Κατά την παράδοση του γραπτού και στην 
παρουσία του υποψηφίου, οι επιτηρητές να επικολλούν οι ίδιοι το 
αυτοκόλλητο. Αν ακολουθηθεί άλλη διαδικασία, είναι ενδεχόµενο τα στοιχεία του/της 
µαθητή/τριας να αποτυπώνονται ανάγλυφα στο αυτοκόλλητο.  
 
Ο ένας (1) εκ των δύο (2) επιτηρητών µονογράφει στο τέλος του γραπτού µετά 
από υπόδειξη του υποψηφίου και ακυρώνει µε διαγώνια ευθεία  τους κενούς 
χώρους του γραπτού. Οι µαθητές/τριες χρησιµοποιούν πένα χρώµατος µπλε, εκτός 
αν καθορίζεται διαφορετικά στο εξεταστικό δοκίµιο. Απαντήσεις που είναι 
γραµµένες µε µολύβι δε θα λαµβάνονται υπόψη.  
         
Η σύνδεση των γραπτών, όπου χρησιµοποιούνται δύο τετράδια, να γίνεται 
οµοιόµορφα και µάλιστα να τοποθετείται το δεύτερο τετράδιο µέσα στο πρώτο και να 
συνδέονται τα δυο πίσω εξώφυλλα. Στα µαθήµατα των Αγγλικών, των Γαλλικών, 
των Γερµανικών, των Ιταλικών, των Ισπανικών, των Ρωσικών και των Τουρκικών το 
γραπτό ακρόασης – κατανόησης να τοποθετείται µέσα στο άλλο γραπτό και µετά να 
προσδένονται, ώστε εξωτερικά να αποτελούν ένα γραπτό.  
         
Να προσεχθεί ιδιαίτερα η ακριβής τήρηση του χρόνου που καθορίζεται στο 
εξεταστικό δοκίµιο. Νοείται ότι στην ακριβή µέρα και ώρα διεξάγονται, σύµφωνα µε το 
πρόγραµµα, και οι εξετάσεις Β' σειράς.  
 
Οι δυο (2) τελευταίες σελίδες του τετραδίου απαντήσεων χρησιµοποιούνται ως 
πρόχειρες και το περιεχόµενό τους δε λαµβάνεται υπόψη κατά τη διόρθωση.  
                 
Να τονιστεί στους/στις µαθητές/τριες ότι δεν πρέπει να αναγράψουν το όνοµά τους σε 
κανένα σηµείο του τετραδίου (εκτός από τον ειδικό χώρο που καλύπτεται µε το 
αυτοκόλλητο) ούτε ακόµα και αν ζητείται η σύνταξη επιστολής.  
 
∆εν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού (ή διορθωτικής ταινίας), γι’ αυτό 
παρακαλούνται οι ∆ιευθυντές/ντριες να προειδοποιήσουν τους/τις µαθητές/τριες να 
µη µεταφέρουν στην αίθουσα εξέτασης τέτοια υλικά.  
          
Οι επιτηρητές δεν πρέπει να έχουν µαζί τους κινητό τηλέφωνο κατά τη 
διάρκεια της επιτήρησης. 
 
Οι ∆ιευθυντές/ντριες να µη δίνουν σε κανένα εξεταστικά δοκίµια πριν 
περάσουν 30' από την έναρξη της εξέτασης, οι δε διδάσκοντες να αποφεύγουν 
οποιαδήποτε επαφή µε τους εξεταζοµένους ενόσω διαρκεί η εξέταση.  
 
7.10 Προσέλευση  - Ελάχιστος χρόνος παραµονής στην τάξη – Κινητά 
τηλέφωνα  
      
7.10.1 Προσέλευση των εξεταζοµένων 
             
Οι υποψήφιοι προσέρχονται στην αίθουσα του Εξεταστικού Κέντρου τουλάχιστον 
δεκαπέντε (15) λεπτά πριν από την έναρξη της εξέτασης. Είναι δυνατόν να επιτραπεί, 
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κατ’ εξαίρεση, η είσοδος ύστερα από απόφαση του Προέδρου της Επιτροπής του 
Εξεταστικού Κέντρου ή εκπροσώπου του, σε υποψήφιο που καθυστέρησε να 
προσέλθει στην αίθουσα εξέτασης, όχι όµως µετά την παρέλευση είκοσι (20) λεπτών 
από τη διανοµή των εξεταστικών δοκιµίων στους υποψηφίους  (Οδηγός Παγκύπριων 
Εξετάσεων 2015, Τόµος Α΄, σηµ. 13.1, σελ.11).          
         
ΠΡΟΣΟΧΗ:  
             
Η υποχρέωση παρουσίας των εξεταζοµένων στην αίθουσα εξέτασης δεκαπέντε (15) 
λεπτά  πριν από την έναρξη της εξέτασης ισχύει τόσο για τα µαθήµατα πρόσβασης 
όσο και για τα µαθήµατα που είναι µόνο για απόλυση. Για το θέµα αυτό καλούνται οι 
∆ιευθυντές/ντριες των Σχολείων να εξακριβώσουν ότι έχουν ενηµερωθεί όλοι οι 
ενδιαφερόµενοι και ότι έχουν συνειδητοποιήσει τη σοβαρότητα της σχετικής πρόνοιας 
της νοµοθεσίας. 
 
Σηµειώνεται ότι θα δοθεί ειδικό ενηµερωτικό έντυπο από την Υπηρεσία Εξετάσεων µε 
οδηγίες προς τους υποψηφίους κατά τα σεµινάρια των Υπευθύνων των Εξεταστικών 
Κέντρων.  
  
7.10.2  Ελάχιστος χρόνος παραµονής των εξεταζοµένων στην τάξη 
 
Οι εξεταζόµενοι είναι υποχρεωµένοι να παραµείνουν στην αίθουσα εξέτασης   
τουλάχιστον για τριάντα (30) λεπτά από την έναρξη της εξέτασης, έστω και αν έχουν 
τελειώσει. 
 
7.10.3 Κινητά τηλέφωνα και άλλες ηλεκτρονικές συσκευές 
 
Η µεταφορά κινητού τηλεφώνου ή όποιας άλλης ηλεκτρονικής συσκευής π.χ. 
«Έξυπνα Ρολόγια», έστω και απενεργοποιηµένων, στις αίθουσες   εξετάσεων δεν 
επιτρέπεται.  Καλούνται οι ∆ιευθυντές/ντριες να ενηµερώσουν σχετικά τους 
εξεταζοµένους και να τους καταστήσουν σαφές ότι σε περίπτωση που θα 
µεταφέρουν κινητό ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή στο Εξεταστικό Κέντρο, αυτό θα 
πρέπει να µείνει εκτός της αίθουσας εξετάσεων απενεργοποιηµένο και µε δική τους 
αποκλειστική ευθύνη. Οι Υπεύθυνοι των Εξεταστικών Κέντρων πριν την έναρξη της 
εξέτασης θα πρέπει να περάσουν από όλες τις αίθουσες εξετάσεων και να τονίσουν 
ότι απαγορεύεται η µεταφορά και χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής 
συσκευής κατά την εξέταση. Επιπρόσθετα, θα ζητήσουν για ακόµη µία φορά να 
παραδώσουν όσοι υποψήφιοι δεν το έπραξαν τα κινητά τους τηλέφωνα ή άλλη 
ηλεκτρονική συσκευή. Οι υποψήφιοι που θα αγνοήσουν τις οδηγίες αυτές και θα 
µεταφέρουν κινητό τηλέφωνο ή άλλη ηλεκτρονική συσκευή, έστω και 
απενεργοποιηµένο, στην αίθουσα εξετάσεων θα αφεθούν να τελειώσουν την 
εξέταση. Ο Υπεύθυνος όµως του Εξεταστικού κέντρου θα ακολουθήσει τις 
διαδικασίες δολίευσης ή απόπειρας δολίευσης όπως αναγράφονται στο άρθρο 
22(3)(ιε) του Νόµου που προνοεί για τη διεξαγωγή των Παγκύπριων Εξετάσεων. Το 
θέµα θα εξεταστεί από Ειδική Επιτροπή. 
 
7.11 Απάντηση σε απορίες των µαθητών – Εξηγήσεις  
 
7.11.1 Θα καταβληθεί ιδιαίτερη προσπάθεια, ώστε τα θέµατα να είναι σαφή και να µη 
χρειάζεται οποιαδήποτε εξήγηση. Για τυχόν, όµως, απορίες ή αβλεψίες που θα 
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παρουσιαστούν, για τα µαθήµατα που είναι µόνο για απόλυση, απαντήσεις και 
εξηγήσεις θα µπορούν να δοθούν µόνο από το οικείο κλιµάκιο Επιθεωρητών που θα 
βρίσκεται στο Υπουργείο Παιδείας, µέσω των Συντονιστών ∆ιευθυντών/ντριών, οι 
οποίοι θα λειτουργήσουν ως σύνδεσµοι των Λυκείων και των Τεχνικών Σχολών µε το 
ΥΠΠ για οποιοδήποτε πρόβληµα.  
 
Τα κλιµάκια των Επιθεωρητών Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης θα βρίσκονται στα 
τηλέφωνα 22800934, 22800936 και FAX: 22800862. Τα κλιµάκια των Επιθεωρητών 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης θα βρίσκονται στα τηλέφωνα 
22800651, 22800652 και FAX: 22428273.  
 
7.11.2 Για τα µαθήµατα πρόσβασης, σε περίπτωση λάθους στα δοκίµια, δε γίνεται 
καµιά διευκρίνιση ή διόρθωση κατά τη διάρκεια της εξέτασης. Η αρµόδια αρχή 
αποφασίζει σε µεταγενέστερο στάδιο για τη σοβαρότητα του λάθους και καθορίζει µε 
οδηγίες προς τους βαθµολογητές τον τρόπο µε τον οποίο βαθµολογείται η ερώτηση 
(Α΄ τόµος Οδηγού Εξετάσεων, 2015, σηµ.17, σελ. 15)  
 
 8. Συγκέντρωση των γραπτών στα Συντονιστικά Κέντρα και διανοµή τους για 
βαθµολόγηση  
 
8.1 Γραπτά µαθηµάτων που εξετάζονται µόνο για απόλυση 
 
Μετά το τέλος της εξέτασης ο/η ∆ιευθυντής/ντρια κάθε Σχολείου παραδίδει τα γραπτά 
στο Συντονιστικό Κέντρο της επαρχίας του. Σε περίπτωση δολίευσης ακολουθείται η 
διαδικασία που προβλέπεται από τους κανονισµούς και το γραπτό δεν 
αποστέλλεται στο Συντονιστικό Κέντρο. Όλα τα Λύκεια πρέπει να παραδίδουν στα 
Συντονιστικά Κέντρα τα γραπτά αµέσως µετά το πέρας της εξέτασης. 
 
Ο Υπεύθυνος του Συντονιστικού Κέντρου, µετά την παραλαβή όλων των γραπτών, 
τα αναµειγνύει και παραδίδει σε κάθε ∆ιευθυντή/ντρια αριθµό γραπτών ίσο προς τον 
αριθµό των γραπτών που ο/η ∆ιευθυντής/ντρια παρέδωσε. Σε περίπτωση απουσίας 
καθηγητή ο Υπεύθυνος του Συντονιστικού Κέντρου διαµοιράζει τα γραπτά, που ο 
καθηγητής είχε καθήκον να διορθώσει, ισόρροπα σε όλα τα Σχολεία. Για τη διανοµή 
των γραπτών ο Υπεύθυνος του Συντονιστικού Κέντρου χρησιµοποιεί κωδικούς 
αριθµούς και λαµβάνει όλα τα απαραίτητα µέτρα για να µη διαρρεύσουν.  
Τα διορθωµένα γραπτά επιστρέφονται από τους/τις ∆ιευθυντές/ντριες των Σχολείων 
στα Συντονιστικά Κέντρα το αργότερο τέσσερις (4) µέρες µετά τη διεξαγωγή της 
γραπτής εξέτασης (µεταξύ 7.30-8.30 π.µ.) και από εκεί παραλαµβάνονται από τα 
Σχολεία.  
                 
Για τις Τεχνικές Σχολές θα ακολουθήσουν οδηγίες από τη ∆ιεύθυνση Τεχνικής 
Εκπαίδευσης.  
 
8.2 Γραπτά Β΄ σειράς  
                
Τα γραπτά της Β΄ σειράς των µαθηµάτων απόλυσης θα µεταφέρονται καθηµερινά 
στα Συντονιστικά Κέντρα των περιόδων από 13/5/2015 - 15/5/2015 και 15/6/2015 
µέχρι 19/6/2015. Για τη διόρθωσή τους θα εργαστούν καθηγητές/τριες των Σχολείων 
που θα λειτουργούν ως Συντονιστικά Κέντρα. Συστήνεται να ληφθεί πρόνοια ώστε 
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κάποιοι καθηγητές/τριες των Σχολείων αυτών να διορθώσουν ελαφρώς µικρότερο 
αριθµό γραπτών της Α΄ σειράς των µαθηµάτων απόλυσης.  
 
Τα γραπτά της Β΄ σειράς των µαθηµάτων του πλαισίου πρόσβασης θα παραµένουν 
στα Σχολεία που θα λειτουργούν ως Εξεταστικά Κέντρα Β΄ σειράς από τις 19/5/ 2015 
µέχρι τις 15/6/2015. Η βαθµολόγηση των γραπτών αυτών θα γίνει από ένα (1) µόνο 
διορθωτή που υπηρετεί στο Εξεταστικό Κέντρο.  
               
Σε περίπτωση που κάποιο από τα πιο πάνω Συντονιστικά και Εξεταστικά Κέντρα δε 
διαθέτει καθηγητή/τρια µιας ειδικότητας καθώς και όταν παρουσιάζεται οποιαδήποτε 
άλλη δυσκολία, τότε ο/η ∆ιευθυντής/ντρια του Σχολείου προβαίνει σε άλλες 
διευθετήσεις σε συνεννόηση µε συναδέλφους του άλλων Σχολείων και κυρίως αυτών 
από τα οποία προέρχονται οι υποψήφιοι.  
 
Για την επιστροφή των γραπτών στα Σχολεία των υποψηφίων, τον έλεγχό τους, την 
αποκάλυψη των στοιχείων, την καταχώριση των βαθµών και τυχόν αιτήσεις για 
αναβαθµολόγηση θα ακολουθηθούν οι ίδιες διαδικασίες µε αυτές των µαθηµάτων 
που εξετάζονται µόνο για απόλυση.  
 
8.3.  Μαθήµατα πλαισίου πρόσβασης 
 
 Όπως αναφέρεται πιο πάνω, µετά το τέλος της εξέτασης οι δύο (2) Β∆Α΄ θα 
παραλαµβάνουν τα γραπτά και θα τα µεταφέρουν στο Συντονιστικό Κέντρο, όπου θα 
τα παραδίδουν στον εντεταλµένο Ανώτερο Λειτουργό του ΥΠΠ. Τα γραπτά δοκίµια 
θα παραδίδονται στον υπεύθυνο του Συντονιστικού Κέντρου, ο οποίος τα παραδίδει 
στον Ανώτερο Λειτουργό του ΥΠΠ σε δέσµες των πενήντα. Στη συνέχεια, µε ευθύνη 
του Ανώτερου Λειτουργού του ΥΠΠ και του Υπευθύνου του Συντονιστικού Κέντρου,  
οι δέσµες µε τα υπόλοιπα γραπτά κάθε Σχολείου (αυτά που περισσεύουν από τις 
δέσµες των πενήντα) θα διαλύονται και θα γίνονται νέες δέσµες των πενήντα, ώστε 
από το σύνολο των γραπτών που φθάνουν στο Βαθµολογικό Κέντρο µόνο µία (1) να 
έχει αριθµό µικρότερο των πενήντα. 
 
Μαζί µε τα γραπτά παραδίδονται στον Ανώτερο Λειτουργό του ΥΠΠ όλα τα σχετικά 
έντυπα:  
 
α)   πρωτότυπα παρουσιολόγια,  
β)  πρωτότυπα έντυπα παραλαβής και παράδοσης γραπτών από κάθε Εξεταστικό      
      Κέντρο,  
γ)   έντυπο έκθεσης Υπευθύνου Εξεταστικού Κέντρου. 
 
Στη συνέχεια όλα τα γραπτά και τα πιο πάνω σχετικά έντυπα παραδίδονται από τον 
Ανώτερο Λειτουργό του ΥΠΠ στα εντεταλµένα πρόσωπα, για να µεταφερθούν 
κατευθείαν στο Συντονιστικό Βαθµολογικό Κέντρο Λευκωσίας. 
 
9. Έντυπα πληρωµών. Συγκέντρωση και αποστολή 
 
Με τη λήξη κάθε εβδοµάδας την περίοδο των Παγκύπριων Εξετάσεων να 
αποστέλλονται πλήρως συµπληρωµένα στην Υπηρεσία Εξετάσεων του ΥΠΠ τα 
έντυπα πληρωµών υπερωριών των επιτηρητών και των Υπευθύνων Εξεταστικών 
Κέντρων (συνοδευόµενα από αντίγραφο πρόσφατης µισθολογικής κατάστασης), 
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έντυπα πληρωµών υπερωριών καθαριστριών και τα έντυπα πληρωµών οδοιπορικών 
για τους δικαιούχους. Τελευταία ηµέρα για αποστολή των εντύπων της τελευταίας 
εβδοµάδας είναι η 12η Ιουνίου 2015. Η διαδικασία αυτή είναι απαραίτητη για την 
έγκαιρη καταχώριση των στοιχείων από την Υπηρεσία Εξετάσεων, ώστε να καταστεί 
δυνατή η χωρίς καθυστέρηση πληρωµή των εµπλεκοµένων.  Έντυπα τα οποία θα 
αποσταλούν µε ελλιπή στοιχεία  δε θα λαµβάνονται υπόψη.  Επισηµαίνεται ότι στην 
Υπηρεσία Εξετάσεων θα σταλούν µόνο τα έντυπα πληρωµής που αφορούν τις 
εξετάσεις της Α΄ σειράς των µαθηµάτων πρόσβασης.  Όλα τα υπόλοιπα έντυπα 
πληρωµών θα σταλούν στη ∆ιεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης (υπόψη κυρίου Λεόντιου 
Λεοντίου, τηλ. 22809514) µέχρι τις 19/6/2015. 
 
10. Βαθµολόγηση γραπτών δοκιµίων  
 
10.1 Βαθµολόγηση γραπτών δοκιµίων  των µαθηµάτων του πλαισίου 
πρόσβασης  
   
Λεπτοµέρειες θα δοθούν στους βαθµολογητές µε ευθύνη της Υπηρεσίας Εξετάσεων. 
Οι σχετικές διαδικασίες περιγράφονται στον Νόµο 22(1)/2006, παρ. 10 – 11, Οδηγός 
Παγκύπριων Εξετάσεων 2015, Τόµος Α΄, σελίδα 8. 
            
Τονίζεται ότι η βαθµολόγηση των γραπτών στα Βαθµολογικά Κέντρα Λευκωσίας και 
Λεµεσού θα γίνεται µόνο σε µη εργάσιµο χρόνο. Εποµένως κανένας βαθµολογητής 
δεν επιτρέπεται να απουσιάσει από το Σχολείο του για να εργαστεί στο 
Βαθµολογικό Κέντρο. Μόνο µετά από αίτηµα της Υπηρεσίας Εξετάσεων, και όχι 
του διορθωτή, είναι δυνατόν να παραχωρηθεί σε πολύ εξαιρετικές περιπτώσεις από 
τη Γ.Ε.Μ.Ε. ή τον Γ.Ε.Μ.Τ.Ε. αντίστοιχα άδεια για διόρθωση σε εργάσιµο χρόνο. 
 
10.2 Βαθµολόγηση γραπτών µόνο για απόλυση  
                 
Για τη διόρθωση των γραπτών θα χρησιµοποιείται η βαθµολογική κλίµακα 1–100. 
Στην επιµέρους βαθµολογία µπορεί, όπου κρίνεται απαραίτητο, να χρησιµοποιείται 
και η µισή µονάδα (0,5). 'Όταν η απάντηση σ' ένα επιµέρους θέµα βαθµολογείται µε 
µηδέν, το µηδέν να καταχωρείται (0), για να µη δίνεται η εντύπωση ότι το θέµα δε 
διορθώθηκε.  
 
Η συνολική βαθµολογία του γραπτού µε βάση την κλίµακα 1–100 να σηµειώνεται 
επακριβώς (π.χ.77,5) και σε περίπτωση που η βαθµολογία περιέχει µισό, το µισό να 
λογίζεται υπέρ του/της µαθητή/τριας (να αναγράφεται π.χ. 77,5=78). Η συνολική 
βαθµολογία του γραπτού θα ανάγεται στο είκοσι (20), διαιρώντας τη συνολική 
βαθµολογία διά του πέντε (5). 'Όταν η ανηγµένη βαθµολογία περιέχει κλάσµα ίσο µε 
τη µισή µονάδα και πάνω, η µισή µονάδα γίνεται µία (1), ενώ όταν περιέχει κλάσµα 
κατώτερο από τη µισή µονάδα, το κλάσµα χάνεται.  
 
Υπενθυµίζεται ότι ο κατώτερος βαθµός µε τον οποίο βαθµολογείται ένα γραπτό είναι 
η µονάδα (1), δηλαδή γραπτά µε συνολική βαθµολογία κάτω από 5/100 θα 
βαθµολογούνται µε µονάδα (1).  
 
Οι διορθωτές να καταχωρούν µε απόλυτη ακρίβεια το σύνολο των µονάδων του 
γραπτού (να µη δίνουν χαριστικές µονάδες) και µετά να προχωρούν στην 
αναγωγή στο 20.  
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Κάθε γραπτό θα διορθώνεται από έναν (1) εξεταστή, ο οποίος θα αναγράφει 
ευδιάκριτα στο εξώφυλλο του γραπτού το όνοµά του ολογράφως, το Σχολείο στο 
οποίο υπηρετεί και θα υπογράφει. Οι καθηγητές/τριες που εργάστηκαν ως 
αντικαταστάτες καθηγητών/τριών δε χρησιµοποιούνται ως διορθωτές. Οι 
Επιθεωρητές θα φροντίσουν, ώστε οι διορθωτές να εξοικειωθούν έγκαιρα µε τη 
διόρθωση των γραπτών.  
 
10.3  Οδηγίες για διόρθωση των γραπτών που είναι µόνο για απόλυση  
 
Οδηγίες για διόρθωση θα δοθούν στους Σ.Β.∆. µόνο σε δύο (2) Συντονιστικά Κέντρα, 
στο Συντονιστικό Κέντρο Λευκωσίας (Λευκωσία, Λάρνακα/Αµµόχωστος) στις 
 8.30 π.µ. και στο Συντονιστικό Κέντρο Λεµεσού (Λεµεσός, Πάφος) στις 11.15 π.µ. 
την ηµέρα της εξέτασης ή σύµφωνα µε τις οδηγίες του οικείου επιθεωρητή.  
 
Στην περίπτωση που µαθητής/τρια απαντήσει σε περισσότερες από τις ζητούµενες 
ερωτήσεις, για σκοπούς βαθµολόγησης θα λογίζονται µόνο όσες απαντήσεις 
ζητούνται σύµφωνα µε τις οδηγίες και µάλιστα εκείνες που εµφανίζονται πρώτες 
στο γραπτό του/της µαθητή/τριας.  
 
Γενικά για τη βαθµολόγηση των γραπτών πρέπει να τηρηθούν οι αρχές για ενιαία 
βαθµολογική πολιτική και αντικειµενική αξιολόγηση.  
 
Εξυπακούεται ότι οι καθηγητές/τριες δεν πρέπει να ανακοινώνουν τους 
βαθµούς στους/στις µαθητές/τριες. Ο/η ∆ιευθυντής/ντρια του Σχολείου πρέπει 
να λάβει όλα τα απαραίτητα µέτρα ώστε να διασφαλίσει την πιστή εφαρµογή 
αυτής της οδηγίας. 
 
10.4  Λάθος στην άθροιση των µονάδων ή παράλειψη διόρθωσης µέρους του 
γραπτού που είναι µόνο για απόλυση  
 
Ο/η ∆ιευθυντής/ντρια του Σχολείου, µόλις παραλάβει από το Συντονιστικό Κέντρο τα 
γραπτά του Σχολείου του και πριν από την αποκάλυψη των ονοµάτων, τα ελέγχει µε 
τη βοήθεια οµάδας ελέγχου. Αν διαπιστώσει λάθος στην άθροιση των επιµέρους 
µονάδων, είτε προς τα πάνω είτε προς τα κάτω, παρουσιάζει το θέµα στον 
Καθηγητικό Σύλλογο, ο οποίος προβαίνει στη διόρθωση του αθροίσµατος.  
 
Αν διαπιστώσει παράλειψη διόρθωσης µέρους του γραπτού, αποστέλλει τα γραπτά, 
το ταχύτερο δυνατό, στη Γενική Επιθεωρήτρια Μέσης Εκπαίδευσης για διόρθωση. Το 
ΥΠΠ µετά τη βαθµολόγηση θα αποκαλύπτει το όνοµα του/της µαθητή/τριας και θα 
διαβιβάζει τηλεοµοιοτυπικά, σε πρώτη φάση, το βαθµό του/της µαθητή/τριας στο 
Σχολείο. Στη συνέχεια θα αποστέλλει το γραπτό στο Σχολείο.  
 
Τονίζεται εδώ ότι ο/η ∆ιευθυντής/ντρια του Σχολείου πρέπει να λάβει πρόνοια ώστε 
µετά τον έλεγχο των γραπτών να γνωρίζει ποιος καθηγητής/τρια διενήργησε τον 
έλεγχο στο καθένα απ’ αυτά. Στο πίσω εξώφυλλο του τετραδίου υπάρχει ειδικός 
χώρος στον οποίο θα υπογράφει ο/η καθηγητής/τρια που διενεργεί τον έλεγχο 
γράφοντας και το όνοµά του ολογράφως.  
 
Για την αποκάλυψη των γραπτών, οι ∆ιευθυντές/ντριες δεν πρέπει να χρησιµοποιούν 
καθηγητές/τριες που έχουν παιδί στην αντίστοιχη τάξη.  
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Όσον αφορά στην αποκάλυψη των ονοµάτων στα γραπτά των Αγγλικών, 
διευκρινίζεται ότι πρέπει να αποκαλύπτονται τα ονόµατα και στα δυο τετράδια της 
εξέτασης (γραπτού και ακρόασης-κατανόησης) για να επιβεβαιώνεται ότι αυτά 
ανήκουν στον/στην ίδιο/α µαθητή/τρια.  
 
Σε όσες περιπτώσεις διαπιστώνονται λάθη ή παραλείψεις ή µη επιµεληµένη 
επιτέλεση του έργου του διορθωτή, το ΥΠΠ θα επιβάλλει κυρώσεις.  
 
10.5   Καταχώριση των βαθµών των γραπτών στις καταστάσεις βαθµολογίας  
 
Οι ∆ιευθυντές/ντριες να υιοθετήσουν τέτοιες διαδικασίες, ώστε να διασφαλίζεται η 
ορθή µεταφορά των βαθµών στις καταστάσεις βαθµολογίας και στο βιβλίο Γενικού 
και Ειδικού Ελέγχου. Τα εµπλεκόµενα πρόσωπα να βεβαιώνουν µε την 
υπογραφή τους την ορθή µεταφορά των βαθµών.  
 
10.6 Αναβαθµολόγηση γραπτών των µαθηµάτων που είναι µόνο για απόλυση  
 
Αν, µετά τη λήξη των Παγκύπριων Εξετάσεων, ο/η ∆ιευθυντής/ντρια επισηµάνει 
τυχόν άδικη βαθµολόγηση σε βάρος µαθητών/τριων, υποβάλλει, µέσα σε επτά (7) 
ηµέρες από την ανακοίνωση των αποτελεσµάτων, τα γραπτά δοκίµια στα οποία 
παρατηρήθηκε η κακή βαθµολόγηση, αυτεπάγγελτα και µε δική του ευθύνη, στον/στη 
∆ιευθυντή/ντρια του οικείου Τµήµατος Εκπαίδευσης, για έλεγχο και 
αναβαθµολόγηση.  
 
Ο/η ∆ιευθυντής/ντρια υποβάλλει επίσης και οποιαδήποτε άλλα γραπτά δοκίµια, για 
τα οποία υποβλήθηκε αίτηση από τον γονιό ή τον κηδεµόνα µαθητή/τριας µέσα στην 
πιο πάνω προθεσµία.  
 
Τονίζεται ότι τα γραπτά που υποβάλλονται για αναβαθµολόγηση πρέπει να είναι τα 
πρωτότυπα και όχι αντίγραφα. 
 
Για κάθε γραπτό που υποβάλλεται από τον/τη ∆ιευθυντή/ντρια για αναβαθµολόγηση, 
ύστερα από αίτηση του γονέα ή του κηδεµόνα του/της µαθητή/τριας, ο αιτητής 
καταβάλλει και τα τέλη που ορίζονται από το Υπουργείο.  
 
Μαζί µε τα γραπτά για αναθεώρηση ο/η ∆ιευθυντής/ντρια αποστέλλει στο Υπουργείο 
και τα εξής:  
 

1. Τις αιτήσεις που υποβλήθηκαν από τους γονείς ή τους κηδεµόνες των   
µαθητών/τριών.  

2.  Αντίγραφο του εξεταστικού δοκιµίου.  
3.  Αναλυτική βαθµολογία (κατά τετράµηνα) σε όλα τα µαθήµατα.  
4.  Αντίγραφο απόδειξης είσπραξης των τελών που ορίζονται από το Υπουργείο.  
5. Τυχόν παρατηρήσεις και εισηγήσεις του/της.  

 
Όλα τα γραπτά για αναβαθµολόγηση αποστέλλονται στο ΥΠΠ (Γραφείο Γ.Ε.Μ.Ε.) 
ταυτόχρονα, αν είναι δυνατόν, και µέσα στην προθεσµία που αναφέρθηκε πιο πάνω.  
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Tα γραπτά να αποστέλλονται µε καλυµµένα τα ονόµατα. Οι καταστάσεις αναλυτικής 
βαθµολογίας των τετραµήνων να επισυνάπτονται στο γραπτό αλλά να µη φέρουν το 
όνοµα του/της µαθητή/τριας και του Σχολείου.  
 
11. Βαρύτητα βαθµού Παγκύπριων Εξετάσεων– Εξαγωγή αποτελεσµάτων – 
Απόλυση  
 
Εφαρµόζονται οι ισχύοντες Κανονισµοί Λειτουργίας ∆ηµόσιων Σχολείων Μέσης 
Εκπαίδευσης.  
 
12. ∆ειγµατοληπτικός έλεγχος διορθωµένων γραπτών  
                 
Οι οικείοι Επιθεωρητές θα ελέγξουν δειγµατοληπτικά τη διόρθωση των γραπτών 
δοκιµίων των µαθητών που εξετάζονται µόνο για απόλυση περιλαµβανοµένων και 
αυτών της Β΄ σειράς.  
 
13. Υλικά που πρέπει να έχουν µαζί τους οι εξεταζόµενοι  
               
Αναφέρονται στις οδηγίες προς τους υποψηφίους, τις οποίες τους αποστέλλει η 
Υπηρεσία Εξετάσεων καθώς και σε παραγράφους που αναφέρονται σε συγκεκριµένα 
µαθήµατα στην παρούσα εγκύκλιο (για τα µαθήµατα που δεν περιλαµβάνονται στο 
πλαίσιο πρόσβασης). 
 
14. ∆ελτία Υποψηφίων  
 
Η Υπηρεσία Εξετάσεων κατά τη διάρκεια των σεµιναρίων των Υπευθύνων των 
Εξεταστικών Κέντρων θα δώσει σε όλα τα Εξεταστικά Κέντρα ηλεκτρονικό αρχείο 
(ψηφιακό δίσκο) µε τα δελτία των υποψηφίων, τα παρουσιολόγια και τις οδηγίες του 
Κέντρου. 
 
15. Νόµος που προνοεί για τη διεξαγωγή των Παγκύπριων Εξετάσεων (Ν.  
22(1)/2006)  
 
Καλούνται οι ∆ιευθυντές/ντριες και όλοι οι εµπλεκόµενοι µε οποιονδήποτε τρόπο στη 
διαδικασία των εξετάσεων να µελετήσουν προσεκτικά τον πιο πάνω νόµο, ο οποίος 
δηµοσιεύθηκε στην Επίσηµη Εφηµερίδα της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας την Παρασκευή 
3 Μαρτίου 2006 (Παράρτηµα Πρώτο, Νοµοθεσία – Μέρος Ι, Αριθµός 4074, σσ 547-
573) καθώς και τον τροποποιητικό νόµο 51 (1) του 2007. Και οι δύο νόµοι είναι 
αναρτηµένοι στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας  Εξετάσεων (Νοµοθεσία) του ΥΠΠ. 
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16. Επισυνάπτονται τα πιο κάτω Παραρτήµατα: 
      
Παραρτήµατα 1 Οδηγίες Εξέτασης Πρακτικής Γραφείου και Τεχνικής Πωλήσεων – 

∆ακτυλογραφίας-Γραφειακά 

Παραρτήµατα 2 Οδηγίες Εξέτασης του Ελεύθερου Προοπτικού Σχεδίου 
 Οδηγίες Εξέτασης του Αρχιτεκτονικού – Τεχνικού Σχεδίου και του 

Σχεδίου Ειδικότητας 
 Οδηγίες Εξέτασης του µαθήµατος Γραφικές Τέχνες Λυκείων 
 Οδηγίες Εξέτασης του µαθήµατος Γραφικές Τέχνες Τεχνικών Σχολών 
 Οδηγίες Εξέτασης του µαθήµατος Θέµατα Τέχνης  

Παραρτήµατα 3 Οδηγίες Εξέτασης του µαθήµατος Θέµατα Μουσικής 

Παραρτήµατα 4 Οδηγίες ∆ιόρθωσης δοκιµίων του µαθήµατος ∆ίκτυα – CISCO 

Παραρτήµατα 5 Οδηγίες Εξέτασης Γλωσσών 
  

 

                                      
Ιωάννης Ευθυµίου ∆ρ Ηλίας Μαρκάτζιης ∆ρ ∆έσποινα Μαρτίδου Φορσιέρ 
Αν. ∆ιευθυντής 

Μέσης Εκπαίδευσης 
∆ιευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
 Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης 

∆ιευθύντρια Ανώτερης και 
Ανώτατης Εκπαίδευσης 

 


